Indicatori finanziari 2014

Grado di autonomia finanziaria:

E un tipo di indicatore che denota la capacita dell'ente di riuscire a reperire le risorse (entrate correnti)
necessarie al finanziamento delle spese destinate al funzionamento dell'apparato.

I principali indici di guesto gruppo sono
I'autonomia finanziaria, I'autonomia tributaria, la dipendenza erariale, l'incidenza delle entrate
tributarie sulle proprie entrate extratributarie sulle proprie;

titolo 1° titolo IlI° 1.317.595,09
x100=

=96,88%
Titolo I° 1I° 1II° 1.360.009,67

Pressione tributaria:Si tratta di un gruppo di indicatori che consentono di conoscere qual ¢ il prezzo
pagato dal cittadino per

usufruire dei servizi forniti .

| principali indici di questo gruppo, rapportati al singolo cittadino (pro-capite) sono le entrate tributarie
(titolo 1°) ;

Titolo I° 914.991,93
= =1.229,82

Popolazione 744

Grado di rigidita spesa corrente:Sono degli indici che denotano la possibilita di manovra dell’ente
rispetto agli impegni finanziari di medio o lungo periodo. L'amministrazione pud scegliere come
utilizzare le risorse nella misura in cui il bilancio non & gia stato vincolato da impegni di spesa a lungo
termine assunti in precedenza.

In questo tipo di contesto, assumono particolare rilevanza il grado di rigidita strutturale, la rigidita per
il

costo del personale, il grado di rigidita per indebitamento (mutui ) e I'incidenza del debito totale sul
volume complessivo delle entrate correnti.

Spese personale quote amm.to mutui 578.189,60
X100 = = 42,51%
Tot. entrate titoli I°1I° [lI° 1.360.009,67
Verifica dell'incidenza dell'indebitamento sulle spese correnti:
Interessi passivi quote rimborso
prestiti 185.249,50
X100 = = 13,62%

Tot. entrate titoli 1°11° IlI° 1.360.009,67



Smaltimento residui attivi e passivi:

Residui attivi di parte corrente riscossi 446.546,17

Residui attivi di parte correnti riportati all'l/1  1.216.710,40

Residui passivi di parte correnti liquidati 340.155,59

Residui passivi di parte correnti riportati all'l/1  682.667,90

= 36,70%

= 49,83%



